

创“五星”促发展 和庄镇陆庄村在行动

新郑市和庄镇陆庄村有5个村民组,1350口人,耕地1400多亩,水域面积2000多亩,自“五星”支部创建以来,先后获得“省级卫生村”“河南省健康村庄”“郑州市文明村镇”“郑州市先进基层党组织”荣誉称号。

记者 杨宜锦 通讯员 王珍媛 文/图

坚持聚合力抓落实 打造过硬党支部

发挥“头羊”作用,争当好支书。支部书记充分发挥“主心骨”作用,团结带领“两委”班子兴产业、优环境、办实事、解难题。

规范党员管理,锻造好队伍。一是建立党员积分超市,规范党员积分管理。投资7万元建立积分超市,将党员积分划分为组织生活参会情况、乡村振兴加分、违法乱纪扣分三大类,在支部群里和广场上公示。二是严格落实入党流程,严把质量关。

严格组织生活,强固“战斗堡垒”。严格落实“三会一课”制度,在党员活动室显著位置和宣传栏里,对参会情况进行公示,并纳入党员积分管理系统。

坚持抓特色抓产业 带领群众增收致富

为实现产业兴旺,全村干部群众围绕集体经济,找思路、谋发展,结合该村“三面环水”资源,发挥特色优势,促进产业发展。围绕林果业,村里注册“双洎百果林”地域商标,采取“农户+集体”模式,带动260户种植葡萄60亩、秋桃20亩、樱桃20亩,人均增收1200元;围绕餐饮服务业,组织劳务输出360人次,人均增收1000元;围绕渔业养殖和乡村休闲旅游项目,集体经济收入49.92万元,投资400余万元,建成沿河经济采摘带100亩,年收入35万元。

具茨山管委会

惠民政策宣传 提升市民满意度

本报讯 为进一步加大惠民政策的宣传力度,让政策法规走进群众身边、贴近群众生活,2月7日,具茨山管委会便民服务中心在具茨山社区开展便民惠民政策宣传活动。

活动现场设置政策咨询台,对就业创业、民政、退役军人、社保、计划生育等各项紧贴民生事项政策进行宣传。同时,宣传人员进入社区宣传,扩大惠民政策的宣传面。

此次宣传突出政务服务中心基本公共服务职能,让群众只需通过扫描二维



坚持硬件软件两手抓,建设美丽宜居乡村

为实现村庄“绿、亮、静、美”,陆庄村硬件软件两手抓,致力打造生态宜居乡村。抓硬件,优环境,投资1100万元打造人居环境示范村,硬化村内道路61000平方米,建设健身步道3400米、文体广场2800平方米、绿色游园4处,村庄绿化覆盖率42%;投资550万元修建杜楼水库坝体及溢洪道桥;投资340万元建设雨污分离管网系统,厕所改造260户;投资

13.2万元完成天然气户户通工程。

强软件,强管护。严格实行村务积分管理,建立人居环境长效管护机制。通过成立奉献积分超市,把街长、路长、党员、共青团员、志愿者、群众代表、村民组长、户主、五美庭院评比等多项村务全部纳入到积分管理中,提高群众参与度,让群众养成习惯,使村庄达到“绿、亮、静、美、齐”标准。

坚持多措并举,构建平安法治格局

围绕平安法治建设,陆庄村从多方面定标准,确保小事不出村、大事不出镇,在源头化解矛盾纠纷。

针对宅基地纠纷,建机制、调纠纷,从源头上杜绝宅基地纠纷的发生。针对户口管理问题,明标准、严要求,运用“四议两公开”工作法,在全村范围内推行,村

“两委”干部以身作则,相互监督。

“人防+技防”,全方位化解矛盾纠纷。组织开展青少年防校园欺凌、防溺水及交通安全教育活动,开展防电信诈骗、网络诈骗活动,开展反诈案例宣传,提高村民防范意识。通过“人防+技防”,多措并举,筑牢全村治安防控网。

坚持明责任细举措,谱写文明幸福乐章

为争创“文明幸福星”,打造文明幸福村,陆庄村积极发挥村“两委”成员、全村党员模范作用,倡导乡村文明新风尚,提高村民幸福感。弘扬文明乡风,依托“一约五会”开展“传家训、立家规、扬家风”等活动;开展乡村光荣榜选树先进典型,实现星级

文明户全覆盖;积极联络乡贤,多方筹措资金,成立龙灯文化基金会和轩辕战鼓队,同时利用戏曲大舞台开展广场舞、戏曲等群众文化活动丰富群众文化生活。做好养老服务,打造休息室、象棋室、电视室等多个功能室,让老人们老有所依、老有所乐。

小土地有大文章 小毛驴有大效应 小村庄有大发展 新郑这个村 乡村振兴有新路子

本报讯 近年来,新郑市观音寺镇菜王村围绕深化农村改革发展、实施乡村振兴,积极探索“三变”改革,大胆实践土地集体经营,摸索出了一条“小土地有大文章、小毛驴有大效应、小村庄有大发展”的乡村振兴新路子。

观音寺镇菜王村2组村民许辉杰是村里的“庄稼老把式”,他是第一批把土地交给村委会托管的农户。“以往自己种,籽种化肥、翻地、收割样样都得花钱,一亩地成本至少也得五六百元。托管后,省下人工,又能增加一份收入,这种方式挺好的。”许辉杰说。

菜王村土地托管由村委会牵头,整合社会资源,按照“托管自愿、有偿服务、利益共享”理念,统一采购农资、统一管收、统一销售模式,对全村2000亩耕地开展托管,将原来零散、小规模的土地变成规模种植,有效提高了土地的利用率。“通过土地集体经营运作,2022年我村土地集体经营收益2326470.6元。全村农户分红1890588.24元。”村党支部书记刘宏伟说,土地实现托管,劳动力得到解放,村民可以从事更多领域的就业。目前,该村年劳务输出为村民增收180多万元。

土地托管不仅让村民们的钱袋子鼓起来,也助力了生态养殖业的发展。2020年菜王村成立了郑州市再农实业有限公司,采取“集体+农户”的经营管理模式,实现肉驴养殖、自繁自养、肉食加工的一体化模式。2022年,村集体经济收入达70.09万元。

观音寺镇以菜王村为试点,通过提供集耕、种、收、管、售于一体的全方位托管服务,解决从农资供应、农机作业、生产托管、农技服务到粮食收储销售、农业金融等粮食生产全程问题,促进农民致富增收,为乡村振兴注入了新活力。

记者 杨宜锦 通讯员 靳志帅

新郑市“春风行动”招聘会 点燃高质量发展“人才引擎”

本报讯 为帮助失业人员、退役军人、离校未就业高校毕业生、返乡农民工等重点群体实现稳定就业,2月6日,由新郑市委人才办、市人社局联合举办的2023年“春风行动”暨就业援助月大型招聘会火热开场。

活动现场,260多家企业设台“招兵买马”,提供就业岗位8000余个,吸引求职者近万人,初步达成就业意向2800余人。其中,针对退役军人设置专门的招聘区,现场达成意向200余人。

除招聘区外,现场还设有政策宣传和咨询服务区,向求职者发放宣传资料,提供政策解读、就业指导、劳动维权等服务,真正推动各项惠企惠民政策落地见效。

据了解,新郑市2023年“春风行动”暨就业援助月活动采取“1+6+N”模式:市委人才办、市人社局举办一场大型主场招聘会,产业集聚、人力资源丰富的乡镇(街道、管委会)举办6场专项招聘会,通过整合校企三方政策资源、信息资源、岗位资源,以“线上+线下”“行业+专业”“区域+高校”的方式,搭建招才引智、就业创业的对接交流平台,为高质量发展提供坚实的人才支撑。记者 杨宜锦

码,在家动动手指扫一扫便可办事,实现网上办、掌上办、办事“零次跑”,提升群众对便民服务工作的满意度。

下一步,便民服务中心将以“线上+线下”相结合的方式,通过微信公众号、服务窗口,多渠道对政策法规和服务流程进行宣传,让群众进一步了解惠民政策,熟悉业务办理流程,方便群众办事,切实保障政策人人知晓、人人受益。

记者 杨宜锦 通讯员 张雅丽 文/图



送岗下乡

助力群众家门口快速就业

本报讯 2月7日,新郑市人力资源和社会保障局、新郑市具茨山国家森林公园管理委员会在具茨山社区联合举办2023年“春风行动暨就业援助月”现场招聘会。

招聘会现场,求职者认真浏览企业招

聘简章,咨询薪资待遇、岗位需求等,招聘人员耐心答疑解惑。“这次招聘会来到家门口,挺方便的,提供的岗位也多。”求职者赵利娟表示。

除了招聘区,现场还设有政策咨询服务区,工作人员有针对性地引导、介绍社会

保险咨询、就业指导、培训报名、劳动维权等相关信息,提高就业人员政策知晓度。

本次参与招聘的企业有40多家,提供岗位600余个,初步达成就业意向近400人。

记者 杨宜锦 通讯员 苗晓辉